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i paiall sV (5 il e 0,55 0F (2 ole ustl o &L
Y Bx A y AxB  (ge el 5 BUA) sls¥l (5 Gl Head .
slai¥ i 2 AXxB Zegastly Lol slasVI 03 O e gyl
deepldhl (LY o3 m cnde 0 Ax B ispamall (a,0) SNy
eyl d) (b,a) S s elasY il b Bx A4 dspst
S Ul oL ey e (a,b) #(B,a) Of (luy aste 0 Bx 4
LY g s 0l sy LY s O3y B
(V) g LBl Bx 4 «AxB 3,0 skt ol

Al B| AxB Bx A
111 1 1
- _1_0.0. . O
0]1 0 0
0|0 0 0

(V) do



Rk
it gedl 4 g pamall el e Saazen J 535 peslt 33V (5 (V)
b st sl o Saazes gl 5 puadly slia¥l oy Lands 0 4
Aade o0 B sl )
Qi@ Y el 0B e VI s peally B bl pLis Y o Gl o8, (Y)
sles¥l ole MY AxB=Bx 4
D AASa glaal JAS YT
1 Gk By 3,5 k) fE S
g G
c g e () |
cgld) S (=)
LY Il It n Bl A e b S i g
AT g | 4
Al B ¢ 4 gspamall Ax Bisgeomall 3,010 sk 2
.\—.\—r Jult
M

:L;-Yl Jaad LS 4 A_xB L;Jl.{g.di el %LJ;&-IJ._.:..:H (f)

e



- V&t

i x y

1| Ax 1)

2| (@23) 2,y)

31 Gx) Gy
(Y) d

r—4 el pp e p AXB 3K paodl ) Jrdl ()
Fole ot pas S U A et pole n ez J
.B i yud

(1) J&

St e i s g Ax B 73 Sl il gL 2 (—)
A ote @ ey ye el @ bl J 5, KUt
(V) JS2 it ) B pols ol Jio) 2

-



y 1 -,y .
x | o(1,x) «
T 2 3
(M S

1YY 4, ,Bi
s of i s p8 Slegast Ce B A <6 13
(i) Axp=¢xd=¢.
(i) Ax(BUC)=(AxB)U(AxC).
(iii) (BUC)x A=(BxA4) U(CxA4) .
(iv) Ax(BNC) =(4AxB) N(AxC) .
() (BNC)xA=(BxA) N(CxA).
: Ota g
“ P g¥ as s OB (i)
bt (a,h) sz gj oy 03 AXPEP N N> o
A Ly bev¢<:(a,b)eAx¢

pxd=g i dxg=p..
(ii) Ax(BUC) ={(x,y):x€ Arny eBUC}
={(x,y):xe An[yeBv yeC]}
={(x,y):[xeAryeB]vixe An yeC]}
={(x,y):(x,y) e AxBv(x,y)e AxC}
={(%):(x,y) € (Ax B)U(4x C))
=(Ax B)U(4xC)




= {1 ”
of ] e Ly 34 I, (i)

(BUC)x A= (B x4) U (C x4)
U e ims x ades O G & s
Any Slsy (V), (1v) cnmed) OUL 3 s s J g pasins O e
c7=BxA4d .« u=AxC « {=AxB (£t=ANB oi ;L=
¢ f=(Ax B)N(AXC) « a=Ax(BNC)  p=Cx A
WS el F=(Bx AN(CxA) « y=(BNC)x 4

ABIC|(E |u|t|p|a|B|r|d
1 frprprprjrjrjrylgl
1{110]0[1]10]1]0{0[0]0]0
1j0f1](0(0[1(0]1{0][0}0]O
Oj1{t]1{0[0]0]J0jJ0O|0[0]|O
1/0]0{0|(0]{0]0}JO]JOfO}O]O
Of1[0]0J0[O0{0}JO0}j0O}O|O]O
0)j]0f1]0[0[]0}0]0]0]0]0]0
0]0[0}|0[0{O0}0{0{0]0]0}O
(7) Jstr

O o I o ymally LAl clasiWI o5 Gl oy J gl g ol

y=6

(BNC)x A=(BxA) N (C xA) of i

Of gy o1 U3 ol 5 BLAl (LW 3 Gl o
a=p
Ax(BC)=(AxB)N(AxC) af i



VLY

ey b et LSy el F bl of S 2y
o o) cAx(BNC) = (BNC)x A 0B JEbl Jome oy onb ol
sas¥ a1 Rl LYl (5 0Y sy G bl LsY)
a6 Ol LW oS U cte e (x,) el
""L;U“ (y,X) J“"‘“
cob A= B oW iy (i)

Ax B= Ax A= A4
0B A= B= R o8 13 (i),

Ax B= Rx R=F
=l e wlegast 0o bol s gil} SIS sl pas
— e
Lt o Jol- Ol il Ol gt Ao ¢ AcA S8 1)
S O TTA el d e sy Sl
iI':IlA,- =4 x 4 x..x A'?,,‘-.'—'t
={(ay,ay,...,a;3):a; € 4;Vie{l,2,..,n}}
i€{l,2,.,n} JS A4 =B o8
A"=R"=RxRx.xR ob
={(a,,a,,,a,):q, eRVie {12,.,n})



VEA

Binary Relations : 435 cilall Y_Y
HA P S ST v

Ut g depudt Ul 4 U p2 depedl 3 R 0L G
L sVl aRb i (a,b)e R Oy« RCAxB <815 B
F§(@b)gR LB LS R Lhllisy b jadl a
Pl S ) R AL Gy bl @zl b5y ) 3 aRD
oW i e o p il B 35, OB B e 15 ) pyeil ek
A el 0,85 b
AV |

cRIQ_J)\__{OgM B={X,y} tA:{a,b,C} Uiuﬂ}m
iee= Bl A3 R (R

R ={(a,d)},
R, ={(b,x),(c,»)},
R, =AxB.

Wbl o de g B isgadl J) A iepudl ;o R 3D iy
B jole jam Y| A pole jam o r F el
I 5 N P
PSS Cm Dom(R) )b d pp sy R
Dom(R)={a € A:3b € B,aRb} ,
it WS R(Range) & 2

Range(R)={b e B:3a € A,aRb}




— ¢4

Of‘zqi
Dom(R)c A, Range(R)c B
A JeBdhe RO Jyad 4=B <5
Of 6 ol ) Sty dly o g5 o 6527 O 80 S
8 b Lelag L ol p4gdll s O) BN LISy A X B s js

P By B S 2 Bl 2 e S
' L i U TP

ROV & ai oA U1 b de gl Lo B R cils” 1)
o : G
Va e A= aRa : gW b2 gi# 13| ( reflexive ) w5 (fy
aY b2 534 5] (symmetric ) &leze i 3 bles (o)

if (a,b)e R=>(b,a)eR :
0 aY b2l ad 1) ( transitive ) 41314 ;f 4;.1,_; (—>=)

if (a,b),(b,c)e R=>(a,c)e R
Ll 2Se <8130 4 e (equivalence Relation ) 555 ( 2)
AL,

Loow gl 4 o W oM ol A={a,b ¢} =ity
I O wle o PS5 B SIS 13
R ={(a,a), (b Duke9)}. .



10,

R, ={(a,a)}.
R, ={(a,5)}.

: Ol

R, ) i Y

i pa Jai e S0V S

SN (a,b) poft de R eyt b bl e 0Y 66 blas
Ak d Wy (b,0) g e b sy gl

S y—F Yy (a,bj,(b,a) S s f WL e BN OV AL
G & 5 iy gy pad WG ol i § Ly (g,6) e
e s 5 Ss ISS B ol gy S e Ry OF ez
e R il ) gl 4 ol sae (gl ol 3ae g A
R CR 9B A el 9

:{22 oy NI P b

WL o ey amii ar by b e o gy L (LS o8

.‘ bed,(b,b)e R

W5 e g patad 65 Blze

LSl b Ry Of s lia Joy ol S &t e -
s e Pl Jeo 6522 LS BG e e s ¢ Bpdazay bl
st ol s e S Gad Yy aadly Bl Gad o b 1,59
g e e (5 g Wb L L ol A if g 2l e
Al ARy OB s e g Ry pobie sde gyl 5 n ST ol




— 10
35y Bl el gh git G

Ry @Y1 B

(@,a)g Ry OYasSle &

(b,a) ¢ Ry (a,b)e R, OY 3 blos b

— b PSRy O ey G U L Gtaz Ry B
o s el Jo s fy e By 5Bl gy ST 8
Sy Ry 3 blas by 2STle pé @M UT gl 2501 2150

- A5

vy L

Bl 4 e R $5 0ok O o cA={a,b,c,d) w5 13
s pols a (8,0),(8,d) oxi NV oma P e 52 0F e g,
B
W B 215 e Wyt e 6 Sl ROSSS -
.(a,a),(b,b),(c,c),(d,d)
: 9 ) ey e ) e 236 BBl R 0S5 > —
(b,a),(d,a)

sy ¢ (b,d) ¢ (dB) o s of ot ids R 0,55 o —

ft LS 0K R of ad b Lol id e olabY

R={(a,a),(b,b),(c,c),(d,d),(a,b).(a,d), (b, ),
(d,a),(b,d),(d,b)}



10y
- S 0 g I T
Oly A J& Gaxzey s blas BDe R &5 13
. Va,be 4,a#b=(a,b)e R
¢ OY ellby asle @l HS Be R 0P

Va,be 4,(a,b),(b,a)e R
> (a,a)e R, (b,b)e RV a,be A
L P BN o Ly S R
ST 7 ) | WA
stRl of; cL;):_...‘.l,_;;oL.._.i;_lIJflcr;gf»A of gy
WS Ol A e Oldke
Rl = {(a,b):a,beA, a// b}
R, ={(a,b):a,bc 4,a L b}
Ry ¢ Ry o o2
:
i jlgr o SO0 el le S R —
) g5l s OY G blas R —
Agdazs 5 ddes O) G Lamie R —
PSS B R
M&L)J&Uﬁdiﬁyr&-&\dw WS cwd Ry —
O Al Ll ides OY bl R,
Fatbblcs afe 2 cun s R, -



Yoy

(1) Ax(B=-C)=(Ax B)-(AxC).
(i1) (B-C)x A=(Bx A)—(Cx A).
(i) Ax(B A C)=(4x B)A (4xC() :
(V) (BAC)xA=(BxA) A (CxA)
« B={-2,0,2,5} _.,ij‘A {1,2,3} <1815 (7

Com B U A o R BV 1 i (1)
(a,b)eR & a<b
Co B 4l A » Ry 80 s i ()
(a,b)eR, & a>b
ql"*f"f" N e @e R ol 54 (8)
R={(x,y):x,yeN,x+2y=12} "
R sy 3l 2l () R e o (1
:V‘L-'L‘fuf‘ NVXN‘_;LFQ)U@O[JJA{@)
(a,b) R(c,d) <> ad = be
PG e R of e
:QJ“L‘fﬁJ"‘ Z!,olf'i"){ﬁ R Ofu;a}.i__. ()
R={(x,y), X,y Z,x+y= &> 23 }
R ijwi u,.)_ﬂ
:QLUHVJK‘_}Z&&RE}HI oY
(i) (a.b)eRea<b.

(ii) (a,b)e Re>a-biseven.
(iii) (a,b)e R=>ab 20



10¢

o yommlyyll
Mappings T
Mappings au g f} Y\t
QiU o S ) Al i) s (il ) oy ) as

a;_gj___-,'-’\j? sl E_J‘fﬂs any sl C)J" g s3dadl il

......

H P PO P T

o (b)) el ) s 5k Olegest B« 4 OF oy
ran A pols p paie S ke o B pedl 4 A iy
LS By chegif pl el ppy B pols oy
¢ f1A9B — K UGB Bigadtl ]l 4 epdl o, f
by a el (image) sype b O sk 5 (a,b)e £ O 13
f@)=b S5y f o)
P P s S Ty v

0Bty f1d—> B O8N
f =) (Domain) Ji# 5 S s 4 e 5ust (T
(Codomain) JL—ili JL_41 ,f CLall GUadl ad B isyudl (w)
: Y




100 : =
i f(A)={be B:3ac d, fla)=b) isml(_)
. f o=} (Rangesas
AT A8 | 9

o— b B={1234} <5y« A={a,b,c,d} =513
B Jl 4 J\’.riJJaJR._J.YIoU)\..JE
R ={(a,]),(8,1),(c,1), (d.1)}.
R, ={(a,}),(a,2),(a,3)}.
R =AxB.
R, ={(a)]),(5,2),(c,3),(d,4)}. _
sy Bl iy i s f ety D01 0,5 Lt
:_,_}_%._!
it pa i) A p paze SO E B 4 ) R 84
gt e g STBG) o b Y ol W s B o st
PR B e Sy MU ¢ B pp ks pataly 4 polee
)= sl B= Qi i A= JWifi4-> B
VIS ic'b o R, L
B pole p paie o STa s b)) Ayl o a paadl (V)
B jote o pae flpadaipd d b 0 A G ez domp (V)



104 e Saalty oty s it O

A&;,.éi,.atsy,a;r—g“lce»c{k‘bw\l Ry=A4xB: LN
g Sl B assdl ole o s 5 g ki

0550 vy B 16y bl Jf A 1oyt o ety i Ry 2 lad
B= gl (B= JUll W 4= Ju
.&Lﬂl-d@ly@yiﬁ}g&frbgi‘;b

S SR |8
&> IR {-L]} oK 15

1 L e xS 13
o

1 s 2F e xS
{-L YR ooy [ 0B
| i o s QYW TR V]
¢ f WO, g X Y (f:A> B OS 1)
U by 2 cdid ) Oyl g
A=X ol gl =f e
g N Al e = f U B (o)
o gl (g oo Lymis p [ Tz (—)
f(a)=g(@)Vae A=X
c UL JUbty DU iy 425 V) gy Y et ) O ety




yoy
raat gt

Lo 82Ny« [:1Z5Z O 2
f(a)=a*, VaeZ ; gla)=a®, VaeZ
bl L ST s Bl y s JWI Wb g ¢ f O sl

Oyl g f 0] i Tl e Y ¢ Olilse

Types of Mappings aul sy gl ¥ — ¢
‘ AT W g
DOl J& 6B, 14> B oS )
34£ 13 ( injective or one to one -1 )' (UJL-‘) ;;:l;,-f o~ f 0]
i N g
VX, % €4,x 2% = f(x)# f(x)
tJU b2 a4 15 2SS ad Jy f
Vx,x; €4, f(x)=f(x)=>x=x,
13 « ( surjective oronto) (s sl pL2y S ed) f (@)
of gt ¢ Jtalt J1 = ald gl ¢ f(A)= BN

VyeBixe Af(x)=y
134¢( 1-1 correspondence or bijective ) (Ji&) o\l _Bls f (—)
Ligiy Lolsf 018

Nttt

WSO 127 )



1 04 L oLl r""J}':C"I“ LU

f@=-x,¥xeZ
(e o By s o W f 0TI L o 1)
M
Let f(x)=f(x)=>—x=-x,2x=x,
(i fo
VyeZ3-yeZf(-y)=-(-y)=y
Ll Bl f o el ey B f
ipW A fINSZ ) el
f(x)=-x, VxeN :
_:_,_&\
Gl o8, AY—t JUl g Ol e Mol ¥ f o i
A By JIB G e 5y llall s (5 5lsy sl
deZ it i ol S qoob-f Jull bin g f of el Jo
ey N oo e V)00 Y4 el ol T 4N S,
Lol bl o fop el
| AL ORI 1257 i)
f(x)=3x, VxeZ



\ 04 -

: B

Let f(x;)=f(x)=>3x=3x, =2 x,=x,
S J 3 x el OV B ) f el £
uﬁﬁﬁpﬁl'}‘dgiégM!;ﬁ‘,w@%brpo,ﬁ_g{
ot s ($Y oy g0 JE Y N I 3 5 el JU o

-j- sadt Je s ¥ Z S 0Y J jets

LT ibs
IR |
DS O 12527 L,J;\
f(x)=x*, VxeZ

: B

Let f(x)=f(x)=>x’ =x;=>x, =X,
Il Jor e oy Xy = 205K 0F gyl e 6]
NS alsl ol £ &l Joy 222 0 e f(-2)= f(2)=4
o e SV 1 e o Bl S G LD slaeW OY g ) f
R L g O



19
toovot g

P AW A 12757 )
fx)=x, VxeZ
:J;\-I

Let f(x)=f(%)> % =0=x =1,
‘ agbi fo
o U s J,Lail Ju 3 olael a5 & J,s,s o[ )
A5 ezN z 3 e Y S0 J£ Y5 sl Fer (v 1os
.}'._a:b-i bl o f -
) ) Ju S TR
f oo f(x)=x,Vxed el s, fiA—> 4 055 ()
L O[T Gty I oy 4 o s (identity map) i () pomi
S, A i:B>A4d 0B BCA <5813y . oY 3 bl wag
Jang
i(x)=I(x),VxeB
dg 54 d japy (inclusion map) sl g ool omms
P L LS G o, f1 A B O By (o
f(x)=y, , Vxe 4
!(coﬁStzint map) b oty 4} f o8 Sl 41



) 1 L
S ACANS, L o, f1A> B OL_S 13 (—)

— )

PG WS OAy f/4:4>B

(f/4)(x)=f(a), Vae 4

A e f ) (restriction) Lok e
145 gala

gy o fHB 4 OB, 1A B OS 1)
e byt Sy e, 0,5 35y 4 J) B o e S U,
:‘}.Y|JL‘.U‘JAC"G§
i U SN | Y

B, ={a,b,c} «B,={a,b,c,d} «A={xy,z} ol i
LS B, W Ao fi Iy B A Ao fy o fr o) O i
U gl bl Cps 9o

f13{1—_?31 fri 4 —»B fi 4 —»B

a X.
3! »b \ | ¥y
ye » C Z
d

:L-’g-_.,._..JLr\J;:...,!Le;Qﬂbl;fi'l:Bl—)A o sl
C‘___.Ab;oj\,a;‘;i.lﬁ) ze y U A TP R bj.a;vJ\.l’L_.T)‘ :‘I’:‘I'

,Mi)l Ry



1y

u.__‘J-A..F(_S'c‘.hJ}J}C ,A-'-“J-AB d).d-f—-\.’-yol ‘,jLJl
A ele

o Lol r_,l)toia,ﬁa,:l,,a,;.,;;;];yls,,n
S 0104835 2 tns gU ) () 2 2, £, ()= f1(2)=b O
g e Y e JEN U JWH G pae dr iy S (G
g e ey o B A OIS ¢ e J
a;;,ﬁo»,g},ull‘jl;.\ﬁuy,wg\&..hgﬁg J& 3 d el
sy cdy S B A 0Bl ) fy 0
Ceal bl 010,06 ike s
S T DU P P 1

By oy £ el 0 Lol bls £ A — B oS 13)
foft=I, ¢ flof=1, ofy Lt (sott
1ol

y3e yn B polis g s JS 0 ol s £ 05U
e SISl 5 g0l 055 O e S p lay ¢ A p dmy paied
reidmnbeB N olglc 4 gamy ae p B —ole
f by @i fosie fTb)=a 08 et aedis
S fo) f(B)=4 b f(A)=B
‘ (Sl bls f’l



ar —

Vac A,beB, f(a)=boa=f(b)
L VYaed=(f"o f)(a)= T (f(a)
=f"(b)=a=1,(a)

oo fTlef =1,
ity
VbeB,(fofT)B)=f(f7(B)= f(a)=b=1,(b)
s foft =1,

P F, (R 3 U -+

g o e get Ay 54 «:a‘lf;{rb f:A> B 05 13

OB« B o0 Oldjr Oegat By e B, Oy« 4
) 4Ac4,=f(4)cf(4),
(i) f(4UA4)=f(DUSf(4,),
(it) (4 N4)c F(4)N f(4,),

f(4-4)2f(4)-f(4),

) f(f'(B)cB,
W f(f(4)=24,
~vi) f7(BNB)=f"(BINS(B,),
(vii) /7 (BUB)=f"(BH)US(B,),
(viii) f(B)=(f(B)) .

oAl

() Letyef(4)=>3xed : f(x)=y
A4c4 oS3
~xed, > f(x)=yef(4,)



- e

= J(4) 2 f(4;)

(ii) Let ye (4 UA4)=>Ixed U4, : f(x) =y
if xed= f(x)=yef(4)=f(4)U[f(4,)

if xedy= f(x)=yef(4)cf(A)USf{4)
o fA4U4) e f(4)U f(4) (1)
Let yef(A,)Uf(Az)
if yef(4)=> Ixe4, : f(x)=ye f(4,U4,)
if yef(4,)=> Ixed,: f(x)=ye f(4U4,;)
L fADUS(4)e (4 U 4,) (2)
tof iz (2), (1) o
S(4UA4)=f(4)Nf(4)
(iii) Letyef(4NA)=>Ixe4N4, : f(x) =y
v x€d,x€d, @ yef(4)ryef(4;)
=yef(4)N f(4)
s fANA)S F(4)N f(4,)
Tk ST 8 A 0da o gl ¢ B U] S s 22 L
Ifye f(A)-f(4)>yef(4)ryef(4)
= Jdxed,,xed, f(x)=y
> xed, -4 = f(x)=yef(4,- 4)
s f(A)-f(4) S f(4,- 4)
(iv) Let ye f(f ™' (B,))=> 3xe S (B)) : f(x) =y
= [T()=xef(B)=1f"(»)=yeB
L FUNBY)EB



190

(v)Let xe 4, =3ye f(4) :f(x)=y=
x= 7' )ef " (f(4)
- A T (f(4)).
(vi) Let xef'(B,NB,) =>3yeB,NB,: f(x)=yeB,NB,
= f(x)=y€B,, f(x)=yeB,
oxefT(B)Axe [T (By)=xe T (BYNST(B,)

L T BNBYS T BINST(By) (1
2O O S gk 1yl 5 o) o g
1 BINSF (B T (BNBY) )

Y e Jaf (2), (1) o
f-l (Bl ﬂBz)=f“(B,)ﬂf"(Bz)
(vii) Let xe f™' (B,UB,)=> 3 yeB,UB, : f(x)=y=
y€B,v yeB, :’xef-l()’) Sf-l(Bl)Vfo-l(}’)
c [ (B)=>xéf M BHUS(By)
S fBUB) e (BYUS(B,) (1)
(B S(B)e /(8 NB,) e))
e et (), (1)
B UB)=f'(B)US'(By)
(viii) Letxef'(Bf)=>3yeBl :f(x)=y
=yeB = f(x)eB,=>xef(B)=>xe(f™'(B))
~ B (B (1



11

p ol ol (S8 i u; A

(F (B < /(B (2)
£ B =B S et (), (1)
s B gals

s Al Y ol g L B g (v), (i), (i) Bk
Ol Jlzet e oY bl i S (g yldl e
B={1;2,3,4)}« A={a,b,c,d}
tvavat gL

QU gt Bl O s ol f1 A B ol o i
f:A —_—_) B

A2 ={C’d} ’ AI ={a:b} of U"J"J

. ANAy=¢ = f(ANA4)=4 (1)

f(4)=(1,2}, f(4)={1,2} 3

S fANf(4)=1{1,2) @)
FANFUAIZ f(ANA) e Jad (), (1) o

. .

A -4, ={a,b) = f(4, - 4,)={1,2) (1)

S



Yy

f(4) - f{4,)={1,2} -{1,2}=¢ (22
(4 - 4A)g f(A4)- f(4,) of J&J.a:i'(Z), (1)
14k gals

dold 0, § s s (5 bl pas OF sl
PALYLE G

POV g dabasnlls O s ol £ 4 B O

B, ={1,2} of,
s f(B)={a}
~ FUT B ={ef1,2}=5,
. L',o od-f O s (gL e Of il
A]={b,C} u‘u"z"’)
L FA)=3,4% 1 (f(4) ={b,c,d) 2{b,c) = 4

Algf‘lf(A,)
Sl 0sS 2l e gl pas Of oY



1A

savog
P LS G e, £ R R O 13 s
f(x)=3x+6, ¥YxeR g

130 b Al 3y cande o Lol 1 BLS O 150 L gl £ ol 1 0l

(el ) Sl B bl b o

3
Let f(x)=f(x) ®3x+6=3x,+6 = x,=x,
. g;b-if
f(x)=y=3x+6= x=,-y;—6
- -6
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